

Летний отдых

В период наступления летнего периода жители и установления стойкой жаркой погоды люди предпочитают отдыхать около водоемов.

Ввиду того, что на территории района не имеется специально оборудованных мест для купания, проведение такого отдыха представляет собой опасность. Наряду с отдыхом большинство граждан сопровождают отдых распитием спиртных напитков, что негативно сказывается на координации и физических возможностях и при попадании на глубину может стать дополнительным фактором способствующим происшествию несчастного случая на воде.

Кроме того, опасность чаще всего представляют сильное течение (в том числе подводное), глубокие омуты и подводные холодные ключи.

Летом на водоемах следует соблюдать определенные правила безопасного поведения, в том числе избегать купания в незнакомых местах.

При купании запрещается заплывать за границы зоны купания, подплывать к движущимся судам, лодкам, катерам, катамаранам, гидроциклам, нырять и долго находиться под водой, прыгать в воду в незнакомых местах, с причалов и др. сооружений, не приспособленных для этих целей, долго находиться в холодной воде, проводить в воде игры, связанные с нырянием и захватом друг друга, плавать на досках, лежаках, бревнах, надувных матрасах и камерах (за пределы нормы заплыва), приводить с собой собак и др. животных.

Категорически запрещено купаться на водных объектах, оборудованных предупреждающими аншлагами «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!»

Кроме того, категорически запрещено купание детей без надзора взрослых. При нахождении ребенка на водном объекте необходимо, чтобы под постоянным надзором и контролем со стороны взрослых лиц.

В период 2023 года на территории Большемуртинского района зафиксировано два случая утопления несовершеннолетних на открытой воде, все случаи произошли с несовершеннолетними находящимися на открытых водоемах без наблюдения взрослых.

Необходимо на период каникулярного периода несовершеннолетних не ослаблять контроль со стороны родителей с целью пресечения несчастных случаев, в том числе на водных объектах.

Коррупция

Взятничество – опасное коррупционное преступление, посягающее на интересы государства и общества.

В качестве взятки могут выступать не только деньги в наличной или безналичной форме.

Взяткой может быть любое имущество, имущественные права и даже услуги имущественного характера такие как: ремонт или возведения личных строений (квартира, загородный дом), передача имущества (автомобиля, жилого помещения, иного имущества как на постоянной, так и временной основе).

Уголовная ответственность за дачу взятки предусмотрена ст. 291 Уголовного Кодекса Российской Федерации. Дача взятки наказывается штрафом в размере до 500 тысяч рублей или в размере от пятикратной до тридцатикратной суммы взятки, либо исправительными работами на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового, либо лишением свободы на срок до 2 лет со штрафом в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки или без такового.

Деньги, ценности и иное имущество, которые являлись предметом взятки, по закону подлежат конфискации в доход государства. Однако стоимость указанного имущества не может быть зачтена в счет уплаты штрафа.

В 2016 году Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 291.2, предусматривающей ответственность за мелкое взятничество. Таким образом, получение, дачи взятки, посредничество во взятничестве на сумму не превышавшую десять тысяч рублей, будет являться мелкой взяткой.

Одними из ярких и наглядных примеров коррупции являются получение взяток преподавателями за выставление в отчетном документе положительной оценки за экзамен, контрольную и т.д., также ярким примером может служить передача сотруднику полиции денежных средств за незаконное освобождение от административной или уголовной ответственности.

При выявлении случаев взятничества и коррупционных проявлений необходимо в срочном порядке сообщить о данных фактах в правоохранительные органы с целью пресечения незаконной деятельности.

Административная ответственность родителей

Согласно статье 38 Конституции Российской Федерации семья, материнства и детства находится под защитой со стороны государства. Семейным кодексом Российской Федерации на родителей возложена обязанность по воспитанию, образованию и защите прав и интересов детей.

В частности, родителям необходимо заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке. За неисполнение родителем возложенных на него обязанностей по воспитанию детей законодательством предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

В случае, если родитель, законный представитель несовершеннолетнего не исполняет, а также ненадлежащим образом исполняет свои обязанности, возложенные на него законодателем, то он может быть привлечен к административной ответственности по статье 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Ярким примером является нахождение несовершеннолетних в ночное время без сопровождения взрослых, распитие алкоголя несовершеннолетними, совершение ими административных правонарушений.

Если неисполнением обязанности по воспитанию соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним. Жестокое обращение может проявляться физически (применения насилия, лишение или ограничение питания) и психологически (оскорбление, угрозы, лишение сна, отдыха), то за данные действия законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность по ст. 156 Уголовного кодекса Российской Федерации. Ответственности по данной статье подлежат наряду с родителями, законными представителями и работниками образовательной и иной организации, обязанные осуществлять надзор за несовершеннолетним.

За совершение данного преступления предусмотрено наказание до лишения свободы сроком до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.